

ENTERPRISE - SZOLGÁLAT

Harmadik levél

1990. november

Kedves Enterprise-tulajdonosok, Enterprise-barátok!

Az elmúlt hónap - az október - komoly mértékben növelte az Enterprise-Szolgalat iránt érdeklődők közösségét. Így ez a harmadik levél jóval több Enterprise-tulajdonoshoz jut el, mint az előző kettő.

A címanyag többféle alapon is gazdagodott. Voltak, akik a Pesti Hirlapban közölt hirdetéseimből értesültek az Enterprise-Szolgalat létezéséről. Mások abból, hogy a Mikrovilág pár sorban hirt adott az "ENTERPRESS" című kéthavonta megjelenő lap indulásáról, de emellett az Enterprise-Szolgalatról is. Akik kérték, azoknak címeinket is megmondták.

Egy régi Enterprise-barát - aki nem kívánta nevét népszerűsíteni levelemben - rendelkezésemre bocsátotta széleskörű Enterprise ismeretsége címanyagát. Személyes ismeretségeket pedig a COMPAIR 90 Nemzetközi Számítástechnikai Kiállításon és Vásáron szerezhettem, ahol a rendezést végző vállalat, a COMPEXPO igazgatója, Ihrig Péter jóvoltából díjmentes standot kaptam. Tulajdonképpen ez a kedvezmény személyemnek szólt, mint már korábbi kiállításokon is, szellemi munkasegédleteim, elsősorban mozgóábráim bemutatására, de ezek mellett lehetőségem nyílt az Enterprise-Szolgalat akadálytalan reklámozására is, hiszen így is a számítástechnika ügyét szolgáltam. Ehhez tartozónak tekintettem, hogy az ENTERPRESS címlapját is az Enterprise céljainak szentelt standfalon láthassa közönségem. Persze rögtön megadtam az érdeklődőknek az új lap előfizetéséhez szükséges információkat is. Pár tucat új barátunknak adni tudtam a müncheni Enterprise Computers GmbH. legújabb, színes prospektusaiból is.

Egy példány maradt nekem.

Leveleim olvasóinak arról számolhatok be, hogy a közönség egyöntetű véleménye szerint a legjobb házi-számítógép az ENTERPRISE 128. Voltak, akik már a helyszínen közölték, mit szeretnének levelem olvasóival tudatni. Kérésük természetesen már teljesült is, mint a további szöveg mutatja majd.

Néhány jogász-látogatóm is volt. Véleményük szerint van esélye a Novotrade Rt. és a Centrum Áruházak bizonyítható ígéretekkel félrevezetett vevőinek bizonyos kárcsökkenés kiharcolására, bár a korrekt megoldás az volna, ha a komoly milliókat nyert két vállalat önként ajánlaná ezt fel. Mindenesetre továbbra is kérem leveleim olvasóit, hogy számoljanak be károsodásaikról, miként ezt már többen meg is tették, gyarapítva a nálam "Enterprisse-ügy" néven nyilvántartott dokumentum-anyagot, amelynek perdöntő jelentősége is lehet. Akikkel beszéltem, mind nagyon helyeselték, hogy valaki felvállalta sok-sok csalódott vevő ügyét azzal az eléggé el nem ítélni kéreskedelmi "morállal" szemben, amelynek bélyege a Novotrade Rt. és a Centrum Áruházak vezetőiről csakis valamilyen jóvátételi gesztus révén lehet levakarható.

Bizonyos büszkeséggel kellett észrevennem a COMPAIR 90 minden eddiginél nagyobb seregszámánál, hogy a családi számítógépek köréből egyedül az Enterprise nevének látható azok, akik otthonukban is szívesen foglalkoznak számítástechnikával. Egy szőke fiucska is merengve bámulta az Enterprise-billentyűzet ismert képét standom falán. Ezt látva odanyújtottam neki a szép német prospektus egy példányát, mondva: "Add ezt oda apukádnak!" Akkor láttam meglepődve, hogy a gyerek a mögötte álló komoly férfi kezébe adja a papírt. Ugyanis a szintén elmerengő apa éppen egy Enterprise-tulajdonos volt.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ezek után először is azt fogom ismertetni, hogy barátaink közül ki mit tud másoknak nyújtani, illetve ki mit szeretne megszerezni. Tessék tehát figyelni:

- EPROM-égetéssel kapcsolatos előző közleményem helyesbitésre szorul annyiban, hogy Szabó Tibor /5600 Békéscsaba, Petőfi u. 20.B.lh.V.20./ csak 2716, 2732, 2732 A, 2764, 2764 A, 27118, 27118 A, és 27256 típusu EPROM-okat tud égetni. Ehhez nem nyáklapot kell küldeni /ahogy én, mint technika terén nem éppen

jártas tolmácsolója irtam, hanem EPROM-ot, ami akkorka dobozban kerül árusításra kb. mint egy csomag borotvapenge. Fekete, filc-szerű alapon van a soklábu EPROM, amelynek közepén kis kerek ablakon át látható a chip. Felirat is van a kis szürke téglán, de szemeim már nem olyan jók, hogy a 27256 számon és az INTEL feliraton kívül mást el tudtam volna olvasni. A mintát Szabó Tibor küldte okulásomra, miután előző levelében egy nyák-lapot küldött. A számot bizonyára jól láttam, mert ő levelében is ezt a számot közölte velem. Az EPROM csomagolásául szolgáló kis fehér kartondobozon jól látható nyomtatással ROM-H felirat olvasható. Nem helyes közlésemet a hozzáértők biztosan átértelmezték, aki viszont /hozzám hasonlóan/ csak felhasználó, az ugye nyul-kál a gépében.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Bozai Gábor /8000 Székesfehérvár, Budai ut 92.fsz.5./ vállal Enterprise belső memóriabővítést 320 KB-ra, hibátlan RAM frissítés-sel. Átkapcsolás 128 KB/320 KB üzemmód között. /Hirdetés az EN-TERPRESS-ből./

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Pelsőczy Gyula /2145 Szilasliget, Ady u.36./ Enterprise memória-bővítés-építési leírásokat ad el, 320 KB/6 Mhz-re terjedően. Ára: 99,-Ft/db /Hirdetés a Mikrovilágból./

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Aki joystick illesztőt keres, két barátunkhoz is fordulhat. Mindketten anyagterítésért vállalják ezt. Címeik: Goda Gábor, 1139 Budapest, Petneházy u.58-60.I.6. Telefon: 149-0086. -- Csikós Péter/ 1088 Budapest, Puskin u.22.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Többen is keresnek lemezmeghajtó illesztőt. Így pl. az előző hirdetésben szereplő Csikós Péter is. Enterprise lemezmeghajtó csatlakozót is keres, de még nem tudja, milyen meghajtóhoz /de Shugart-rendszerű legyen.

- Borka Zsolt /1165 Budapest, Futórózsa u.72.fsz.4./ EXDOS controllert venne. Megjegyzi levelében, hogy EPROM-égetésnél csak a 250 nanoszekundum /vagy ennél rövidebb/ hozzáférésű idejű használható, másképp nincs ideje az adatnak megjelennie az IC adatbuszán. /ehhez - mint felhasználó - hozzászólni nem tudok, akit érdekel, váltsen levelet Borka Zsolttal./

- Magda Zoltán /5711 Gyula, Megyesi S.u.4./ szintén EXDOS vezérlőegységet keres. Segítsen neki is, aki tud!

- Sárközi Gergely /2600 Vác, Sallai u.1/I/3/ Joystick illesztőt keres. Az előzőekben már két segítő címét is megtalálja.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Auth Csaba /1148 Budapest, Derkay u.43./ vevőt keres egy Centronics printer-kábelre. Ára: 3500 Ft. /A Centrum 4760 forintért adta, már ameddig adta./

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Fatán lakó barátainkat kérem, sziveskedjenek megtudni, ki az az Enterprise tulajdonos, aki az Agostyáni utca 28-ban lakik. Ő telefonon kérte leveleimet, de nem hallatszott jól a neve, a címre küldött levelem viszont visszajött. Szeretném neki utólag elküldeni az eddigi leveleket.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Sajnálattal olvastam Varga Mária /Szentendre/ levelét azzal az értesítéssel, hogy öccsével más gépre /gondolom:PC-re/ térnek át, ezért további leveleimet nem kéri. Ugyanakkor sikert kívánva hozzájárult költségeimhez 100 forinttal, ami becsületos jellem tanúsága. Amikor új gépéhez én is sikert kívánok, javaslom: tartsa meg azért az Enterprise-t is.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Bizonyára sok Enterprise-tulajdonos örömmel értesült arról, hogy miután a Mikroszámítógép Magazin "felmondott" az Enterprise-nek, most mégis van ENTERPRESS című ujság, ha csak kéthavonta is. Az Enterprise-Szolgálat nyereségnek tekint minden Enterprise-akciót. Ezért ismertetem az előfizetési lehetőségeket.

Előfizetési díj egy évre: 294 Ft.

fél évre: 147 Ft.

Előfizethető: Hírlapelőfizetési és Lapellátási Iroda

Budapest

1900

A szerkesztőségnek a levélcíme: Letét 334 ENTERPRESS

1399 Budapest, Pf.701.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Azoknak a hirdetései, akik Enterprise tartozékokat keresnek, mind konkrét bizonyítékai az Enterprise-üzlet lelkiismeretlen lebonyolításának. Elgondolkodva azon, ami az Enterprise-vevőkkel történt, könnyen gyanakodhatunk, hogy a most minden jóval biztatott Atari-vevők pár év múltán a mienkhez hasonló helyzetbe kerülhetnek.

Utoljára hagytam egy helyesírási hibáktól hemzsegő, ámbar igen-csak drága gépen irt levelet, amelyet küldője "Kovács András" néven jegyzett, közölve azonban, hogy címét nem írja meg. Én viszont tudom, hogy egy levelet se küldtem Kovács András névre. A levél szerint annak írója is nyugdíjas, mint én. Minthogy nemcsak címeim pontosak, el kell oszlatnom a levélírónak azt az elképzelését, hogy minden olvasóm szorgalmasan küldözgeti nekem a 100 forintokat, amelyek együtt szép summát tehetnek ki. Hát téved, kedves "Kovács András". Egy olvasóm se köteles nekem semmit se küldeni, csak küldhet, ha akar, és van miből. Most hát leleplezem akcióm anyagi mérlegét. Az Enterprise-Szolgálat első két levelére pontosan 1088,60 Ft. a ráfizetésem, ha nem számítom a COMPAIR 90 kiállítás dekorációs anyagait, amelyeket már nem gratis kaptam, nem számítom saját munkaráfordításomat, telefonszámlámat, stb.

Hosszadalmas levelére nem kívánok válaszolni, tanácsait se kívánom felhasználni, csak azt adom tudtára: Ön egyedül van a véleményével. Nem tudom, miért nem mer Ön nyílt sisakkal szembenézni velem. Árnyékba burkolódzókkal nem szállok vitába, és nem értem, mi baj érhetné, ha tisztességesen megmondaná a nevét és címét. Hiszen az Enterprise-Szolgálat nem Gestapo, nem ÁVO. És amint látja: én nem félek a szemébe mondani az igazságot az Enterprise vevőin nyerészkedő vezérigazgatóknak. Természetesen "Kovács András"-tól se félek, bárhogy dühöng, amiért leveleimet egyre többen olvassák - és: egyetértéssel olvassák... Vállaltam én már az Enterprise-ügynél sokkal kockázatosabbakat is. És pénzt is áldoztam már nagyobb örültségekre is, amikor /ritkán/ volt valamennyi pénzem. Most is csak közepes nyugdíjam van. Nem ám Czinege-féle! Leveleim azonban menni fognak továbbra is. Ebben biztos lehet! További levéllel pedig ne fáradjon, ha sötétben marad, mert levele megy egyenesen a kukába.

Nem üdvözli

Patek Alajos

/a címet tudja, ugy-e?/

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kedves Enterprise-tulajdonosok, igazán sajnálom a helyet, amely a fenti levél miatt vészett el, de nem tudom, ki lett volna a valódi címzett. A következő oldalon azonnal egy programot találnak.

Az alábbi program szerzője Auth Csaba. A feladat, amelyet megold: egy tízes számrendszer-beli szám átalakítása a 2-től 9-ig terjedő alapú számrendszer-belié. Kivétel az 1-es számjegy, amely minden számrendszerben 1. A lista az eddigi gyakorlat szerint a nullák helyett 0-betűket használ, ahol viszont 0-betű kell, ezt hosszú 0 jelöli. A gépiró munkája így könnyebb. Tehát a program:

```
100 PROGRAM "ÁTALAKÍTÓ"
110 GOTO 170
120 TEXT
130 FOR I=1 TO 25
140 PRINT AT 12,15:"ADATHIBA"
150 PRINT AT 12,15:" "
160 NEXT I
170 TEXT
180 PRINT AT 2,12:"SZÁMÁTALAKÍTÓ"
190 PRINT AT 3,12:" "
200 PRINT AT 6,2:"AZ ÁTALAKÍTANDÓ SZÁM:"
210 INPUT X
220 IF X<0 OR X>9 THEN GOTO 120
230 PRINT AT 9,2:"AZ ÚJ SZÁMRENDSZER ALAPJA:"
240 INPUT N
250 IF N<2 OR N>9 OR N<=0 THEN GOTO 120
260 PRINT AT 12,2:" AZ ÁTALAKÍTOTT SZÁM: "
270 PRINT
280 IF X<N THEN GOTO 120
290 DIM K (25)
300 LET J=1
310 LET Q=X/N
320 LET K(J)=X-N*INT(Q)
330 IF INT(Q)>0 THEN LET X=INT(Q)
340 IF INT(Q)=0 THEN LET J=J+1
350 IF INT(Q)=0 THEN GOTO 310
360 FOR I=J TO 1 STEP-1
370 PRINT K (I)
380 NEXT I
390 PRINT AT 20,8:"NYOMJ MEG EGY GÓMBÓT!"
400 GET A$
410 IF A$="" THEN GOTO 400
420 RUN 100
```

Megküldte Auth Csaba azt a korábban ígért programját is, amely a négy alapművelet fejben való elvégzésének gyakorlásához nyújt segítséget. Ennek közlésétől egyelőre el kellett tekintenem, mert sűrű sorral is kettő és fél oldalt foglalna el, a helyre pedig szükség van az Enterprise-Szolgálathoz újonnan csatlakozott barátaink tájékoztatása érdekében is. Első két levelem ugyanis teljesen elfogyott, leszámítva pár példányt, amelyekre később esetleg felmerülő vitás ügyekkel kapcsolatban szükség lehet bizonyítékként.

Az Enterprise-Szolgálat céljainak, működésének ismertetése

Tekintve, hogy ezt a novemberi levelet sokan megkapják, akik az előző kettőt nem olvasták, összefoglalom itt, hogy mit jelent az Enterprise-Szolgálat és mit nem.

Az Enterprise-Szolgálat lényegében csak jelkép-értelmű elnevezése annak az általam kezdeményezett társadalmi mozgalomnak, amely a mintegy 20000 "Enterprise 128" mikroszámítógép megvásárlása révén szükségszerűen közös érdekűvé tette ennek a gépnek a tulajdonosait. Ez a 20000 vevő nyilvánvalóan nem alkot egyesületet, pártot, de még klubot sem, mégis összetartoznak abban, hogy közös hátrányokat elszenvedve, egyezőképpen szembekerültek egy különösen költséges termék forgalmazóival, akik minden korrekt kereskedelmi etikát félredobva úgy tesznek, mintha ilyen tartós használatra szánt termék esetében a vevők nem tarthatnának igényt ezt a távlati használatot biztosító összes kellékek hosszú időre szóló szolgáltatására. Az rendben van, hogy a garancia bizonyos idő után lejár. A kellékekkel való ellátás kötelezettsége azonban a gép reális élettartamáig folyamatosan fennáll.

Ezt nagyon jól tudta mind a Novotrade Rt., mind a Centrum Áruházak vezérigazgatója, ezért a sajtóban meg is ígérték, hogy ilyen kötelezettségüknek tartósan eleget fognak tenni. Ígéretüket azonban a valóságban nagyon hamar megszegték. Vajjon mit szólnának ezek az urak /azelőtt elvtársak/, ha autóikhoz nem lehetne pótalkatrészeket, gumit, szélvédőüveget, kilincset, stb.-t kapni a kocsik megvásárlását követő harmadik évben? Az általuk eladott Enterprise számítógépeknél azonban már kezdetben se volt könnyű perifériákat, programkazettákat kapni, de ha lehetett, ezek minden esetben lényegesen drágábbak voltak más gépek kazettáinál. Ilyen módon a Novotrade és a Centrum az egyszer már megnyúzott vevő-rókákról addig nyúzta a második és harmadik bőrt is, amíg csak el nem fogyott minden nyúzható, és ki se várva három évet, egyszerűen megtagadták a 20000 Enterprise vevő bármilyen igényének teljesítését.

Volt persze a "szocialista" kereskedelemnek nem egy piszkos ügye, de az Enterprise-üzlet kiemelkedően piszkos azok sorában is.

Az Enterprise-Szolgálat rá akarja ébreszteni a csúnyán rászédett géptulajdonosokat, hogy fel kell lépniük közös erővel valamiféle kártérítési igényvel.

Ezt se bürokratikus egyesületi szervezet, se hirdetési érdekekkel függő helyzetbe hozott újság nem képes elérni. Ezért választottam ezt a levelező kapcsolatot, amely lehetőséget nyújt érdekeink kinyilvánítására, lehetőséget nyújt egymás problémáinak megoldása terén segítség nyújtására, értelmes és hasznos programok igen mérsékelt díjakért, vagy díjtalanul történő terjesztésére, információcserére, és - nem utolsósorban - a ma is működő müncheni Enterprise-cég keleteurópai képviselőjének küszöbön álló megnyílása révén táborunk ellátási lehetőségeinek javítására.

Természetesen ez a levelező kapcsolattartás is költséges, de a legolcsóbb eljárásokat alkalmazva úgy látom, hogy fenn tudom tartani addig, amíg az Enterprise-tulajdonosok igényei valamilyen kézzelfogható módon érvényesülni kezdenek. Nincs komoly anyagi alapom, de attól is óvakodni kívánok, hogy akik közös érdekeinkért összefognak, tevékeny részvételt vállalnak: terhes áldozatra kényszerüljenek. Ezért nincs nálunk kötelező tagdíjféleség, nincs előfizetési díj. Aki mégis kész megosztani velem a szükségképpen felmerülő költségeket, az hozzájárulhat ehhez 100 forint megküldésével. Akinek ez is gondot okoz, vagy körülményei nem engedik meg, költség hozzájárulás nélkül is minden hónapban meg fogja kapni leveletem, annak híreit, közlöm hirdetéseit, kéréseit, ötleteit - és persze nem túl hosszú, de jó programjait. Ennél többet - azt hiszem - nem kell mondanom. Valami új dolog az, amit az Enterprise-Szolgálat messzemenően szabad és önkéntes keretei között - rövid idő tapasztalatai szerint is - már eddig is megvalósítottunk.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Szükségesnek gondolok még néhány gyakorlatias közleményt beszorítani ebbe a levélbe.

- 1./ Hó közben az esetleg szükséges értesítéseket levelem olvasói mindig a Pesti Hírlap apróhirdetéseit között találhatják meg. Máshol nem hirdetek, pénzem se volna erre.
- 2./ Aki személyes, egyéni választ kér, az küldjön levelében válaszborítékot is.
- 3./ Vidéki telefonállomások hívását nem tudom vállalni, mert az igen költséges.

Várom: továbbra is levelem minden olvasójának közléseit kéréseiről, vagy segítőkézségéről. Címem változatlanul az eddigi:
Patek Alajos, 1131 Budapest Faludi u. 28. Telefon: 129-1483.